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ALLGEMEINE INFORMATIONEN 

Hinweise zum Urheberrecht 
Das Urheberrecht dieser Anleitung liegt bei made by CDoro - Claudia Rymkuß.  

Verkauf, Vervielfältigung, Tausch, Weitergabe, Veröffentlichung und Übersetzungen der Anleitung oder Anleitungsteile 

ist in jeglicher Form (digital, via Internet oder gedruckt) untersagt und stellt eine Urheberrechtsverletzung dar. 

Die fertigen Figuren können verschenkt, gegen Materialkosten abgegeben oder auch in geringer Anzahl verkauft wer-

den - bitte mit dem Verweis auf das Design „made by CDoro“.  

Ich weise Sie diesbezüglich darauf hin, dass der Verkauf von fertigen Figuren in Deutschland bestimmten Richtlinien 

unterliegt, wie z.B. der Spielzeug-Herstellerrichtlinie mit CE-Kennzeichnung. 

Des Weiteren weise ich ausdrücklich darauf hin, dass meine Figuren ausschließlich zur Dekoration dienen und kein 

Spielzeug sind. Sie enthalten Kleinteile und sind somit nicht für Kleinkinder und Tiere geeignet. Durch eventuell einge-

arbeiteten Draht besteht Verletzungsgefahr. Hierfür kann ich keine Haftung übernehmen. 

 

Und noch ein wichtiger Hinweis an dieser Stelle: Auch ich bin nur ein Mensch. Trotz sorgfältiger Kontrolle schleicht 

sich auch bei mir der eine oder andere Fehlerteufel ein. Sollte Ihnen ein Fehler in der Anleitung auffallen, schreiben Sie 

mich gerne an. Sie bekommen dann eine neue und korrigierte Anleitung von mir zugesandt. 

Bei Fragen können Sie mich ebenfalls jederzeit kontaktieren. 
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KONTAKT 
 Homepage: https://www.madebycdoro.de 

 eMail: info@madebycdoro.de 

 Crazypatterns online-shop: https://www.crazypatterns.net/de/store/madebyCDoro  

 Facebook–Fanpage: https://www.facebook.com/madebycdoro/ 

 Instagram: https://www.instagram.com/made_by_cdoro/ 

Meine Empfehlungen: 

 

 

Colita 

https://www.colita.eu 

 

 

„Fantastic Amigurumis“ Facebook Gruppe 
https://www.facebook.com/groups/3559490520758600 

 

 

Bobbel Praxis 

https://www.facebook.com/BobbelPraxis 

https://www.crazypatterns.net/de/store/madebyCDoro
https://www.facebook.com/madebycdoro/
https://www.instagram.com/made_by_cdoro/
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Benötigte Materialien 

 Baumwolle  (125 m/50 g, z.B. Schachenmayr Catania) 
Farben:  - violett (113)  - royal (201)  
 - maigrün (389)   - löwenzahn (280)  
 - orange (281) - signalrot (115) 
  - weiß (106) 

 Häkelnadel Nadelstärke 2.0 

 Maschenmarkierer (o.Ä.), Schere, Stecknadeln 

 Textilkleber 

 2 Schaschlickstäbchen 

INFORMATIONEN zu dieser ANLEITUNG 

Größenangaben 

− Fähnchen: ca. 7 x 5 cm 

− Flagge: ca. 21 x 11 cm 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Die Größenangaben beziehen sich auf die in den  
Materialien angegebene Wolle und Nadelstärke. 

Die Größe ist jedoch auch abhängig davon, wie fest 
oder locker gehäkelt wird. Bei der Verwendung  
anderer Wolle muss die Nadelstärke und auch die  
Wollmenge entsprechend angepasst werden,  
wodurch sich die Größe ebenfalls ändern kann. 

Abkürzungen 
Achtung, nicht alle hier aufgeführten Abkürzungen werden in der Anleitung verwendet! 

M  Masche/n 

LM  Luftmasche/n 

FM  feste Masche/n 

KM  Kettmasche/n 

MR  Magischer Ring 

verd.  verdoppeln (= 2 FM in eine Masche häkeln) 

abn.  abnehmen (= zwei Maschen zusammenhäkeln) 

FW  Farbwechsel 

WLM  Wendeluftmasche/n 

W  wenden 

hStb.  halbe/s Stäbchen 

Stb.  Stäbchen 

dStb.  doppelte/s Stäbchen 

drStb.  dreifache/s Stäbchen 

vStb.  vierfache/s Stäbchen 

(h)Stb.verd. (halbes) Stäbchen verdoppeln 

(h)Stb.abn. (halbes) Stäbchen abnehmen 

vMG  vorderes Maschenglied 

hMG  hinteres Maschenglied 

BM  Büschelmasche (= 5 Stäbchen zusammen abnehmen) 

Pik  Pikot (= 1 FM, 3 LM, 1 KM in die 1. LM) 
KrM  Krebsmasche 

vRel-FM  vordere Reliefmasche aus FM 

hRel-FM hintere Reliefmasche aus FM 

Respekt 

Gleichberechtigung 

Weltoffenheit 

Solidarität 

Toleranz 

Vielfalt 

#PRIDE 
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HÄKELN IN REIHEN 

Sowohl die Fahne als auch das Fähnchen werden beide in Reihen 
komplett aus FM gehäkelt. Das bedeutet zu Beginn jeder Reihe wird 
jeweils 1 LM gehäkelt.  
Ich erwähne diese immer als WLM am Ende jeder Reihe. Diese WLM 
wird in der Maschenzahl nicht berücksichtigt. 

 

FARBWECHSEL am Ende einer Reihe 

Beim Fähnchen findet der Farbwechsel immer nur am Ende/Anfang 
der Reihen statt. Bei der Fahne auch mittendrin.  

Für den Farbwechsel wird die letzte Masche der alten Farbe nicht 
komplett fertig zu Ende gehäkelt. Das heißt: es wird mit der Nadel 
durch die Masche gestochen und der Faden geholt, sodass 2 Schlau-
fen auf der Nadel liegen. Jetzt die neue Farbe aufnehmen (Bild 1) 
und durch die beiden Schlaufen ziehen. (Bild 2) 

Anschließend wird eine (W)LM gehäkelt und das Häkelwerk gewen-
det. (Bild 3) Die erste Masche mit der neuen Farbe wird dann direkt 
in die letzte Masche der alten Farbe gehäkelt. Hier bitte aufpassen 
und nicht eine Masche überspringen. (Bild 4) 

FARBWECHSEL innerhalb einer Reihe 

Beim Farbwechsel innerhalb der Reihe wird die letzte Masche der 
alten Farbe ebenfalls nicht zu ende gehäkelt und der Faden der neu-
en Farbe durch die beiden Schlaufen auf der Nadel gezogen. (Bild 5) 

Anschließend wird mit der neuen Farbe in der nächsten freien Ma-
sche weitergehäkelt. (Bild 6)  

Bei diese Farbwechsel haben Sie nun die Wahl, jedes Mal einen 
neuen Faden zu nehmen - das hat den Nachteil, dass am Ende ganz 
viele Anfangs– und Endfäden zum Einnähen übrig bleiben.  
Alternativ kann der Faden der alten Farbe mit eingehäkelt werden. 
Dies empfiehlt sich besonders, wenn immer wieder Farbwechsel 
zwischen denselben Farben stattfinden.  
Dafür legen Sie den Faden der alten Farbe über die zu behäkelnde 
Masche, während die nächsten Maschen gehäkelt werden. (Bild 7) 

ERKLÄRUNGEN VORAB 
Häkeln in Reihen, Farbwechsel am Ende und mitten in einer Reihe 

Bild 6 Bild 5 Bild 7 

Bild 2 Bild 1 Bild 4 Bild 3 

Letzte Masche 

Der Faden liegt über der Masche 
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Gestartet wird mit violett. 

1. LM-Kette: 14 LM + 1 WLM (14) 

2. Ab der 2. LM von der Nadel: 14 FM, 1 WLM, W (14) 

FW zu royal. 

3. - 4. 2 Reihen à [ 14 FM, 1 WLM, W] (= jeweils 14) 

FW zu maigrün. 

5. - 6. 2 Reihen à [ 14 FM, 1 WLM, W] (= jeweils 14) 

FW zu löwenzahn. 

7. - 8. 2 Reihen à [ 14 FM, 1 WLM, W] (= jeweils 14) 

FW zu orange. 

9. - 10. 2 Reihen à [ 14 FM, 1 WLM, W] (= jeweils 14) 

FW zu signalrot. 

11. - 12. 2 Reihen à [ 14 FM, 1 WLM, W] (= jeweils 14) 

Letzte Masche abhäkeln und beenden. Alle Fäden vernähen. (Bild 8) 

 

Mit violett in der ersten Masche aus Reihe 1 neu ansetzen (Bild 9) 
und 14 FM entlang der LM-Kette häkeln. 

Letzte Masche abhäkeln und beenden. Den Faden vernähen. (Bild 
10) 

Jetzt wird noch die weiße Kante an einer der kurzen Seiten für den 
Stiel gehäkelt 

Mit weiß an dem violetten Ende ansetzen (Bild 11) und wie folgt  
häkeln: 

1. 1 LM, 12 FM (jeweils 2 FM pro Farbe), 1 WLM, W (12) 
(Bild 12) 

2. In dieser Reihe wird das Schaschlickstäbchen mit ein-
gehäkelt. Das Stäbchen über die Masche legen und die 
FM normal um das Stäbchen herum arbeiten. (Bild 13) 
12 FM (12) 

Letzte Masche abhäkeln und beenden. Den Faden vernähen. (Bild 14) 

Ich habe die Fahne mit Textilkleber am Schaschlickstäbchen festge-
klebt, damit nix verrutscht und zuletzt den Stab in die gewünschte 
Länge gekürzt. (Bild 15) 

 

Bild 13 Bild 12 

Bild 8 Bild 9 Bild 10 Bild 11 

FÄHNCHEN 

Gehäkelt wird in Reihen, mit der Häkelnadel 2.0, in violett, royal, maigrün, löwenzahn, orange, 
signalrot und weiß. 

Bild 15 Bild 14 
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FLAGGE PRIDE 

Gehäkelt wird in Reihen, mit der Häkelnadel 2.0, in violett, royal, maigrün, löwenzahn, orange, 
signalrot und weiß. 

Bei der Flagge wird ab Reihe 6 der Schriftzug mit eingehäkelt, d.h. 
es werden innerhalb der Reihe Farbwechsel kommen. Um das stän-
dige „FW“ zu vermeiden, werde ich vor die Zahl der „bunten“ Ma-
schen einen entsprechend farbigen Punkt setzten. Die Maschen, die 
in weiß gehäkelt werden bleiben ohne Punkt. Farbwechsel am Ende 
der Reihen werden weiterhin separat genannt. 

Gestartet wird mit violett. 

1. LM-Kette: • 50 LM + • 1 WLM (50) 

2. Ab der 2. LM von der Nadel: • 50 FM, • 1 WLM, W (50) 

3. - 5. 3 Reihen à [• 50 FM, • 1 WLM, W] (= jeweils 50) 

FW zu royal. 

6. • 50 FM, • 1 WLM, W (= jeweils 50) 

7. • 6 FM, 3 FM, • 6 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM,  
3 FM, • 1 FM, 6 FM, • 3 FM, 7 FM (weiß nicht mehr 
mithäkeln, sondern hängen lassen), • 6 FM, • 1 WLM, 
W (50) 

8. • 6 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
7 FM, • 2 FM, 7 FM, • 1 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM,  
• 2 FM, 3 FM, • 6 FM, 3 FM (weiß nicht mehr mithä-
keln, sondern hängen lassen), • 6 FM, • 1 WLM, W (50) 

9. • 6 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
3 FM, • 6 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM,  
• 1 FM, 8 FM, • 1 FM, 7 FM (weiß nicht mehr mithäkeln, 
sondern hängen lassen), • 6 FM, • 1 WLM, W (50) 

FW zu maigrün. 

10. • 10 FM, nach 6 FM den hängenden weißen Faden mit-
häkeln, 3 FM, • 1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM,  
3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM, • 6 FM, 3 FM (weiß 
nicht mehr mithäkeln, sondern hängen lassen), • 6 FM, 
• 1 WLM, W (50) 

11. • 6 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
3 FM, • 6 FM, 6 FM, • 3 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM,  
• 2 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM, (weiß nicht mehr mithä-
keln, sondern hängen lassen), • 10 FM, • 1 WLM, W (50) 

12. • 10 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
3 FM, • 1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM,  
• 3 FM, 6 FM, • 3 FM, 6 FM, (weiß nicht mehr mithä-
keln, sondern hängen lassen), • 6 FM, • 1 WLM, W (50) 

13. • 6 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
7 FM, • 2 FM, 7 FM, • 2 FM, 3 FM, •  1 FM, 3 FM,  
• 2 FM, 3 FM, • 1 FM, 6 FM, (weiß nicht mehr mithä-
keln, sondern hängen lassen), • 7 FM, • 1 WLM, W (50) 

FW zu löwenzahn. 

14. • 7 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
6 FM, • 1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM,  
• 2 FM, 7 FM, • 2 FM, 7 FM, (weiß nicht mehr mithä-
keln, sondern hängen lassen), • 6 FM, • 1 WLM, W (50) 

15. • 6 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen) 
 3 FM, • 2 FM, 3 FM,• 1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM,  
• 1 FM, 3 FM, •  1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM,  
3 FM, (weiß nicht mehr mithäkeln, sondern hängen las-
sen), • 10 FM, • 1 WLM, W (50) 

16. • 10 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
3 FM, • 1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM,  
• 1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM, • 2 FM,  
3 FM, (weiß nicht mehr mithäkeln, sondern hängen las-
sen), • 6 FM, • 1 WLM, W (50) 

17. • 6 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM,  
• 1 FM, 3 FM, • 1 FM, 3 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM,  
3 FM, (weiß noch 4 Maschen weiter mithäkeln und dann 
hängen lassen), • 10 FM, • 1 WLM, W (50) 

FW zu orange. 

18. • 6 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
7 FM, • 1 FM, 8 FM, • 1 FM, 3 FM, • 1 FM, 8 FM,  
• 1 FM, 8 FM, (weiß nicht mehr mithäkeln, sondern 
hängen lassen), • 6 FM, • 1 WLM, W (50) 

19. • 6 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen)  
7 FM, • 2 FM, 7 FM, • 2 FM, 3 FM, • 1 FM, 7 FM,  
• 2 FM, 7 FM, (weiß nicht mehr mithäkeln, sondern 
hängen lassen), • 6 FM, • 1 WLM, W (50) 

20. • 6 FM, (den hängenden weißen Faden aufnehmen) 
7 FM, • 3 FM, 6 FM, • 1 FM, 3 FM, • 3 FM, 6 FM,  
• 3 FM, 6 FM (weiß beenden), • 6 FM, • 1 WLM, W (50) 

21. • 50 FM, • 1 WLM, W (50) 

FW zu signalrot. 

22. - 25. 4 Reihen à [• 50 FM, • 1 WLM, W] (= jeweils 50)  
  

An dieser Stelle habe ich die Häkelnadel beiseite gelegt, die Schlaufe 
gesichert und alle Fadenenden vernäht. (Bild 16) 

FW zu weiß. 

26. Die komplette Flagge mit FM wie folgt umhäkeln:  
1 LM, 1x verd., 48 FM, 3 FM in 1 M, 22 FM, 3 FM in 1 M, 
48 FM, 3 FM in 1 M, 22 FM, 1 FM in die Masche, in wel-
che die Verdoppelung gehäkelt wurde. Mit 1 KM die in 
die erste FM schließen (152) 

Letzte Masche abhäkeln und beenden. Alle Faden vernähen. (Bild 17) 
 
Fertig ist die Flagge! 

 

Bild 17 Bild 16 
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Die „Pride Accessoires“ passen perfekt zu meinen Fröschen aus der Anleitung „Ole und Jan“. 

FLAGGE „PRIDE“ Häkeldiagramm 
 

Legende: 

 FM 

 LM 

 WLM 

 Start 

 Ende 
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DANKWORT 
An dieser Stelle möchte ich mich herzlich bei Ihnen bedanken, dass Sie sich für meine Anleitung  

entschieden haben. Ich hoffe Sie hatten Spaß beim Nacharbeiten und dass Ihnen die Anleitung gefallen hat. 

Über eine Bewertung bei Crazypatterns würde ich mich sehr freuen. 

Ich lade Sie herzlich ein, Ihr fertiges Werk bei mir auf meiner Facebook-Seite als Gastbeitrag zu zeigen 

und/oder auch in der Facebook-Gruppe  

 
Diese Gruppe führe ich in Kooperation mit Colita,  

eine wunderbare Designerin, die mir jederzeit mit Rat und Tat zur Seite steht. 

Liebe Nicole, vielen herzlichen Dank dafür. 

 

 

 

 

Weitere Anleitungen aus der Welt von 

made by CDoro 

American Sports Accessoires Fußball Accessoires Affe Charly 

Under the sea - Karl Krabbe Otter Finley Wild Life XXL - Mariachi Band 

Danke! 


